统筹 胡田野 校对 咏梅 版式 陈媛媛





阳光明媚,春风拂面。上周六的航海体育场像极了4月2日的贵阳奥体中心。同样的天气,同样的过程,同样的英雄,缔造了同样的结果。2:1,继在贵阳赢取本赛季首胜之后,建业队又在航海体育场赢得了本赛季的首个主场胜利,两连胜之后,此前排名垫底的建业队名次大幅度提升,一如维斯雷恩在赛后形容卡通戈的进球那样:就像是变魔术。

首席记者 郭韬略/文 记者 白韬/图

#### 独中两元 非洲一哥的确名不虚传

航海体育场一直是个激情四溢的地方,成就这样的气氛需要的是英雄。2009年是奥里萨德贝,2010年和2011年是内托,而今年,到现在最具英雄相的则是卡通戈。经历了前3场的平淡之后,非洲杯MVP终于迎来爆发,继第四轮独进两球帮助建业反败为胜之后,卡通戈前天下午再度上演梅开二度的好戏,帮助建业队逆转亚泰。两轮独进4球,超高的效率让他轻松登顶射手榜,同时为球队赢得了6分,迅速脱离降级区。

不知道亚泰主帅萨布利奇是不是和贵州人和主教练高洪波一样,也认为卡通戈的个人能力"还没有过分到需要专门盯防和夹抢的地步",但他确实实实在在地在这个小个子黑人身上吃了大亏。

随着内托伤势的好转,前天卡通戈再度被维斯雷恩放在了右边前卫位置,这样的变化对于"能胜任攻击线上任何位置"的卡通戈来讲并没有任何问题,而对中超的逐步了解和适应以及自信心的提升让他的威力越来越大。

和在贵阳时一样,卡通戈还是用头球为建 业队扳平了比分,如果说之前的表现已经让人 对这个身高刚过1.7米的小个子出众的预判能力和门前抢点意识有了充分了解的话,那么前天卡通戈打进的第二个进球,则更集中体现了一名优秀球员的素质。当时内托在门前摆渡,在皮球从自己身前滑过的一刹那,卡通文侧身腾空扫射,皮球变线落入网窝。要想把握住稍纵即逝的机会,绝佳的身体柔韧性,敏锐的门前嗅觉,快速的反应能力,以及技术动作运用的合理性,缺一不可,而卡通戈正是将这些完美地结合在了一起,从而让建业队再度逆转。这个进球在赛后被维斯雷恩称为是"变魔术一样的进球"。"我都没看清楚球是怎么进的,这需要回去再看录像。"维斯雷恩的话语里满是欣喜。

连续的出色表演,让卡通戈在广受球迷赞誉的同时,也在成为建业队的新核心。"非洲一哥的确名不虚传。"赛后俱乐部顾问郎效农这样夸奖卡通戈。而在维斯雷恩看来,卡通戈更可贵的地方在于他的精神气质和建业队非常吻合,并且在相当程度上将其进一步提升:"能率领一支外界都不看好的球队夺得非洲杯冠军,卡通戈靠的就是身上不服输的精神和超强的自信心,这一切也正在感染和影响着建业队。"



### 中超积分榜(前5轮)

1 12 5 17 5 5 1 1 2 7					
名次	队名	胜	平	负	积分
1	广州富力	4	0	1	12
2	江苏舜天	2	3	0	9
3	辽宁宏运	2	3	0	9
4	广州恒大	3	0	1	9
5	上海申鑫	2	1	2	7
6	长春亚泰	2	1	1	7
7	北京国安	2	1	2	7
8	河南建业	2	0	3	6
9	山东鲁能	1	2	1	5
10	贵州人和	1	2	1	5
11	上海申花	1	2	2	5
12	杭州绿城	1	2	2	5
13	大连实德	1	2	2	5
14	天津泰达	1	1	3	4
15	青岛中能	1	1	3	4
16	大连阿尔滨	0	3	2	3

#### 據壩拼命 "廉价外援"哈伊里用鲜血正名



如果说卡通戈爆发算是"顺理成章"的话,另一位外援哈伊里则送给了人们大大的惊喜。这个当初被建业俱乐部作为中后卫引进的"廉价外援",在改打左边后卫之后,也释放出了很大的能量,前天建业队的两个进球全部与他有关。

# ⑤ 吉祥馄饨面

创业之航母,投资有远见 招商加盟火热进行中……

电话: 400 618 0088 www.jixiang-china.cn

上一轮和贵州人和的比赛,出任左边后卫的哈伊里有着不错表现并在赛后入选了新浪网评选的最佳阵容。而维斯雷恩赛后也表明了用人不疑的态度:"他第一轮打辽宁时作为中后卫表现不佳,但这一次他也算是证明了自己。"而前天的比赛,在主场球迷面前,哈伊里得到了更多赞誉。

上半场在一次带球突破时,哈伊里遭遇了对方的"黑手",后脑勺被撞破,顿时血染战袍,在接受了简单处理后,他再度投入到比赛。下半场,正是他在底线附近一记妙传,准确地找到卡通戈,后者为建业队扳平比分。而卡通戈所进的第二球,也源自于他在禁区线附近的抢点。

改打边后卫之后,哈伊里的进攻欲望,突破速度和传球质量正在帮助他成为建业队的一个"隐形杀手"。而浴血奋战的那一幕,也感动了众多球迷。"孙昇准在关节脱臼之后自己硬生生让胳膊回位继续拼杀,哈伊里头破血流奉献助攻,卡通戈的斗志和信心有目共睹,而内托早已是公认的'铁汉',外援能拥有这样的气质和精神,会带领建业队稳步前进"。逐步融入全队,且在促进和提升建业队的精神面貌,几名外援给了球迷城来越多的信心。

## 防守仍是隐患

击败亚泰的这场比赛一个最直接的副产品 就是内托红牌被罚下场,将缺席本周六客场同大 连阿尔滨的比赛。

<<<记者观察

下半场,内托因为对裁判的判罚不满而出言不逊,为自己招致了第一张黄牌,临近终场时,他为了延缓对方的进攻节奏,而果断犯规,再得一张黄牌,被罚下场。从当时的情况看,内托的第二张黄牌得的无可厚非,毕竟对方一旦突破他的阻拦就会直接威胁到建业队大门,很可能让球队胜果不保,至于第一张,确实不该得,这也应该促使他今后在场上控制自己的脾气,规范言行。

"人员的变化是不可避免的,今后我们将在 训练中寻找合适的人选和办法来解决这个问 题。"在被问及没有内托时该怎么办时,维斯雷恩 如此回答。

事实上,相比内托缺阵给攻击线带来的影响,防守,依然是接下来维斯雷恩必须重点研究的课题。毕竟,之前他已经有过不用内托打首发的经验,而前天的比赛,虽然最终得到胜利女神青睐的是建业队,但整个比赛过程确实可以用"惊心动魄"来形容。

赛后技术统计显示,前天比赛的射门次数比是5:13,建业队明显处于劣势,而双方射正的次数却一样,都是3次,由此可见客队的射门质量之差。

在对手遗憾的同时,也必须看到,正是建业队孱弱的后防,给了对方一次又一次地制造威胁的机会,比赛中甚至多次出现"门户大开"情况。在维斯雷恩看来,造成这种局面的原因更多在于对中场的控制不力,所以赛后在满意结果的同时他重点谈的是不足:"这场比赛我们的中场表现不好,对方的组织核心是6号王栋,我们没能有效地遏制他的发挥,给了他太多拿球的机会和组织的空间。"至于后防线,维斯雷恩还是肯定了他们的进步。

不过5场比赛丢了12个球且场场丢球,对于任何一支球队来讲,都是件难堪的事儿,而建业队的实力也还没有到用"对方进一个我进两个"的方式去面对比赛。据最新消息,前天比赛没能进入18人名单的孙昇准并不是因为之前比赛中受伤,而是踝关节旧伤复发,已经前往北京三院做进一步的检查。如此看来,他的伤势非同小可,恐怕短期内无法重新上场,这样的话,让原本就薄弱的后防线更是雪上加霜。

如何在现有人员情况下,做出更好调配,让 防线进一步稳定下来,是维斯雷恩必须面对且必 须解决的问题,这样队伍才能在二次转会调整内 外援之前,不至于太过难堪,欠账太多。

晚报体育评论员 郭韬略